

Заполярная руда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 76 (2380)

Пятница,

21

сентября

1984 г.

Цена 1 коп

К 40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ПОВЫШЕННЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Стремясь достойно встретить праздник Победы советского народа в Великой Отечественной войне, коллектив дробильно-обогащительной фабрики принял повышенные обязательства. Решено, начиная с 1 сентября 1984 года до 9 мая 1985 года, дополнительно к плану выработать и отправить потребителям 10 тысяч тонн высококачественного железорудного концентрата. Коллективы участков дробления и циклично-поточной технологии решили передробить сверх плана 33 тысячи тонн руды.

Повышенные обязательства приняли все технологические смены фабрики.

Дела электриков

Коллектив электроцеха готовился достойно встретить праздник Победы, еще в июне принял повышенные социалистические обязательства. Ход их выполнения постоянно находится под контролем партийного бюро и цехкома профсоюза.

Сейчас мы можем сказать, что многое из намеченного уже выполнено. Мы обязались провести дополнительно к плану пять линий электропередачи на Оленегорском руднике. Эта работа сделана наполовину.

Улучшается электроснабжение подстанции № 5 путем ввода новой линии.

Оказана помощь горнякам Оленегорского рудника в монтаже оборудования мастерской по вулканизации кабелей, проделана большая работа по освещению центральной части города.

Чтобы выполнить обязательства осталось оборудовать мастерские по ремонту двигателей до 2,5 киловольт и мастерские электролаборатории на участке электросетей, а также отремонтировать четыре высоковольтных двигателя.

С. СТАРЧУК,

Председатель цехкома электроцеха.

УВАЖАЕМЫЕ УЧАСТНИКИ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Администрация, партийный и профсоюзный комитеты, комитет ВЛКСМ, совет ветеранов войны Оленегорского ГОКа приглашают вас принять участие в фотографировании.

Приглашаются ветераны, работающие на комбинате, и те, кто ушел на заслуженный отдых, отдав родному предприятию много сил и энергии. Мы ждем вас в парадной форме, при орденах и медалях, какими вы награждены за боевые и трудовые заслуги. Ваши фотографии нужны для истории комбината и города, для военно-патриотического воспитания молодого поколения, будущего нашей Родины.

Фотографирование будет проводиться в субботу, 22 сентября, в конференц-зале управления комбината в 10 часов.

● СЛОВО О ТОВАРИЩЕ

Добрый характер

Хочется рассказать о человеке, чей труд отдан служению Родине. Юлия Митрофановна Воронкова на протяжении трех десятков лет является передовиком производства.

Сейчас она работает в теплице автотранспортного цеха. Любое дело в городе и на комбинате не проходит мимо нее. Особенно много сил она отдает озеленению, украшению города.

Но главным ее делом была и остается работа с людьми. Ее голос звучит на митингах и собраниях.

На встречах с молодыми людьми она рассказы-

вает о войне, о своей послевоенной работе. Ее судьба, сделавшая характер твердым и вместе с тем отзывчивым на любую людскую боль, вызывает у всех чувство уважения и преклонения. В цехе, пожалуй, нет человека с кем бы она не говорила, не дала доброго совета.

Потому и благодарны ей люди, что она делом помогает им. И преклоняются перед ней, за то, что в свои 60 лет, имея за плечами тяжелую судьбу, она бодр и энергична.

А. БУШУЕВ,

Ветеран войны и труда.

ПРЕМИИ — ЛУЧШИМ

ПОЛОЖЕНИЕ ОБ УЧРЕЖДЕНИИ ПРЕМИИ ИМЕНИ ВETERANОВ КОМБИНАТА

Для поощрения передовиков производства, добившихся наивысших результатов в социалистическом соревновании, дирекция и профком комбината учредили премию имени Героя Социалистического Труда А. Ф. Волыкина — для поощрения буровых и экскаваторных бригад рудников.

имени кавалера ордена Ленина А. И. Удальцова — для поощрения доломитовых бригад и бригад водителей большегрузных автосамосвалов,

имени кавалера ордена Ленина, почетного гражданина Оленегорска Н. В. Дмитриенко — для поощрения смен дробильно-обогащительной фабрики.

Премии имени ветеранов труда присуждаются коллективам, добившимся наивысших производственных показателей, обеспечившим выполнение годовых и пятилетних планов при отсутствии нарушений трудовой дисциплины, правил поведения в обществе и быту, а также отсутствии нарушений охраны труда и техники

безопасности и случаев производственного травматизма.

Профсоюзные организации, выдвигающие кандидатов на соискание премии имени ветеранов комбината, обязаны провести деловое и широкое обсуждение на собраниях в трудовых коллективах.

На каждую кандидатуру, выдвигаемую на соискание премии имени ветеранов комбината, в отдел НОТнУ до 1 февраля представляется протокол совместного решения администрации и профсоюзной организации цеха и производственная характеристика, данная коллективом.

Премии имени ветеранов комбината присуждаются по результатам работы за год совместным решением дирекции и профкома.

Коллективам, которым присуждена премия, вручается диплом и выплачивается премия в размере: для экипажей экскаваторов, буровых станков и тяговых агрегатов — 500 рублей; для укрупненных бригад вод-

ителей БелАЗов и технологических смен дробильно-обогащительной фабрики — 1000 рублей.

Коллективам, установившим рекорд комбината, размер премии увеличивается на 50 процентов.

Коллективам, добившимся наивысших производственных показателей, но имеющим нарушения трудовой дисциплины и правил поведения в обществе и быту, премия уменьшается по решению профкома до 50 процентов.

Установлено и количество призовых мест:

для экипажей буровых станков — 1, для экипажей тяговых агрегатов — 1, для укрупненных бригад водителей БелАЗов — 1, для технологических смен дробильно-обогащительной фабрики — 4, для экипажей восьмикубовых экскаваторов, работающих в забое — 1, для экипажей экскаваторов ЭКГ-4Б, работающих в забое — 1, для экипажей экскаваторов, работающих на отвале — 1.

СОРЕВНОВАНИЕ СМЕЖНИКОВ

КОВДОР — ОЛЕНЕГОРСК

Бригада А. Р. Виткуса (Оленегорский ГОК) пробурела в августе 4554 погонных метра взрывных скважин (123,1 процента), а с начала года — 31.862 погонных метра (117,1 процента). Бригада А. П. Курочкина соответственно пробурела 4612 погонных метров (115,3 процента) и 34.586 погонных метров (114 процентов).

Бригада Ю. А. Дорониных пробурела за месяц 3.873 погонных метра (104,7 процента), с начала года — 27.431 погонный метр (102,2 процента). Бригада А. И. Вертебного соответственно — 7.098 погонных метров (139,2 процента) и 33.458 погонных метров (115,6 процента).

Экипаж экскаватора А. М. Никифорова погрузил в августе 89,2 тысячи кубометров горной массы (111,5 процента), а с начала года — 728,3 тысячи кубометров (118,4 процента). Экипаж А. С. Эварова соответственно — 76,4 тысячи кубометров (114 процента) и 438,1 тысячи кубометров (109,5 процента).

Экипаж А. Н. Порошина погрузил за месяц 62,6 тысячи кубометров (130,1 процен-

та), с начала года — 470,5 тысячи кубометров (116 процентов). Экипаж Б. Ф. Симонова соответственно — 53 тысячи кубометров (106 процентов) и 457,4 тысячи кубометров (96,7 процента).

Экипаж БелАЗа-549 В. А. Сокола перевез в августе 31,5 тысячи тонн горной массы (85,1 процента), а с начала года — 527,7 тысячи тонн (98,7 процента). Экипаж В. Н. Порошина соответственно — 187,3 тысячи тонн (95,6 процента) и 1.791,3 тысячи тонн (114,2 процента).

Экипаж БелАЗа-549 Г. П. Крупы перевез за месяц 41,2 тысячи тонн (80,8 процента), с начала года — 603,7 тысячи тонн (99,4 процента). Экипаж Ю. С. Ключкова соответственно — 220,1 тысячи тонн (112,3 процента) и 1.742,8 тысячи тонн (111,1 процента).

Бригада водителей БелАЗов-549 И. И. Чернявского в августе перевезла 391 тысячу тонн горной массы (100,2 процента), с начала года — 3.845 тысяч тонн (105,2 процента). Бригада Е. М. Кевыкина соответственно — 2.062,5 тысячи тонн (104,7 процента) и 13.036,3 тысячи тонн (99,5 процента).



ФОТООБВИНЕНИЕ

Так хранятся оборудование фабрики и железнодорожного цеха. Немало подобных свалок деталей и узлов можно встретить на территории этих цехов.

Удерживают

ТЕМП

Коллектив объединения «Воркутауголь» стал победителем межотраслевого соревнования смежников При плане 50 тысяч тонн угля добыто 74,8 тысячи. Смежники удерживают набранный темп.

Г. ЛЕБЕДЕВА,

Инженер по соревнованию.





Четверть века

Четверть века... Мало это или много? Если это касается трудового стажа, то много.

23 лет назад совсем юной приехала на север Зоя Аркадиевна. Решила почти работать в орс. Тогда она и не задумывалась, временно или постоянно. Но вышло, что на долгие годы приросла к коллективу. И сегодня можно с гордостью сказать, что Зоя Аркадиевна Кричнина сделала правильный выбор.

За 25 лет безупречной работы она была и рядовым работником, и возглавляла коллектив. И сейчас стоит во главе бригады, является перемычником заводского столовой, местным молодежи. И где бы ни работала Зоя Аркадиевна всегда отличает дисциплинированность, честность, добросовестное отношение к работе. За что неоднократно поощрялась руководством орс.

Дорогая Зоя Аркадиевна! Сердечное спасибо вам за долготелый и безупречный труд. Доброго вам здоровья, семейного благополучия, долгих лет плодотворной работы.

В. СИРЯКОВА.
Заведующая столовой № 1.

Дети на улице. Чем они занимаются?

НА ЧУЖОМ ВЕЛОСИПЕДЕ

Летом в любое время дня на улице можно увидеть счастливых обладателей велосипедов, позволяющих быстро преодолеть расстояние.

Но не только счастливые мгновения приносит велосипед. К сожалению, не все подростки понимают, что следует бережливее относиться к своему имуществу. Ребята оставляют велосипеды без присмотра где угодно, и создают этим условия для совершения краж.

Считаю, что подобные действия происходят от недостаточной воспитательной работы в семье. Долг родителей с одной стороны объяснить детям необходимость бережного отношения к своим вещам, а с другой — внушить и потребовать, что не твоё — не трошь.

К сожалению, не имеют такого убеждения Нова Наузенко, Алик Трапезников и его младший брат Ваня. Нова, подобрав ключ к замку от сарая на улице Мира, украл велосипед «Орленок». Его примеру последовали и братья Трапезниковы.

Любить природу — выгодно.

Сатирическая усмешка.

Рис. Э. Рудного.

ОПАСНЫЕ ИГРЫ

Из пионерских лагерей, трудовых десантов, с летних дач возвратились наши дети. Забот, связанных с подготовкой к началу нового учебного года, у родителей прибавляется. Часто за этими заботами они забывают об элементарной необходимости предупредить детей об опасности игр на проезжей части, еще раз рассказать о правилах перехода улиц. Дети забывают об этом быстро. Взрослые, отвечающие за их жизнь, обязаны помнить.

К сожалению, уличные происшествия, заканчивающиеся детским травматизмом, учащаются. Не очень давно в нашем городе был такой случай. Трое подростков, играя в пятишки, выбежали на проезжую часть и попали под колеса автомашины.

Уважаемые родители! Будьте внимательны к своим детям и их занятиям на улице.

С. ПУШКИН.
Капитан милиции, старший госавтоинспектор.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Выпуск третий

ПРОГУЛЫ ПО ЗАКОНУ

«Благими намерениями дорога в ад вымощена», — такая нелепость! Так думал я, направляясь в медико-санитарную часть для прохождения медицинской комиссии.

Намерения благие, значит, таково и исполнение их. Я надеялся на лучшее: проверят меня высококвалифицированные врачи не только на предмет годности к работе, но обследуют с головы до ног. Однако, благие мои намерения пришлось оставить в первом же кабинете.

Травмы были? — Нет.
Что-нибудь беспокоит? Меня беспокоило лишь одно: я соседнем кабинете через пять минут прием закончится, а попасть туда смогу лишь через два дня.

Врач, полагаясь на мои скудные знания в медицине, не раздумывая подписал обходной лист.

— А обследование?
— Какое обследование?
— С головы до ног.
— Вы что, комиссию проходите или на прием?
О том, что это разные вещи, я, конечно, не знал, и не решившись далее показывать себя полным профаном в медицинских делах, тут же согласился:
— На комиссию.
— Тогда все, вы свободны.

В другом кабинете я уже не задавал глупых вопросов, и прошел всю комиссию за четыре дня. Позвонил. А вот одному моему знакомому повезло меньше — у него не пребывание по 2—3 минуты в 9 кабинетах ушла неделя.

— Неужели нельзя организовать работу комиссии по-иному? — спрашивал он. — Я прогулял это время на законном основании, но тем обиднее. Ведь на производстве не хватает рабочих рук, а здоровые люди ждут очереди за одной только подписью врача.

— Не задавайте глупых вопросов, им виднее, — хотел я ответить, но умудренный необходимым медицинским опытом, промолчал. Я знаю, что проходил он не обследование каких-нибудь, а всего лишь медицинскую комиссию. Так что, получили подпись и будьте довольны.

К. ПРИПАРКИН.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ



Алкоголизм у женщин

Алкоголизм у женщин имеет особенности, отличающие его от алкоголизма у мужчин.

Женщины, начиная постепенно употреблять алкогольные напитки, довольно быстро ощущают тягу к спиртным напиткам. При страсти становится болезненным, тяга к алкоголю непреодолимой. На следующий день после приема алкоголя отмечается плохое самочувствие, недомогание, появляются головные боли, неприятные ощущения, и только новая порция алкоголя в какой-то мере улучшает состояние. Так появляется у женщин один из главных симптомов хронического алкоголизма — синдром похмелья.

Важно заметить, что у женщин промежуток времени от начала систематического приема алкоголя до появления похмелья в 3—4 раза меньше, чем у мужчин.

Со временем женщина может употреблять меньше алкоголя, чем раньше, но опьянение наступает

ПЬЯНСТВУ — БОИ!

быстрее.

Психика пьющих женщин быстро меняется, они становятся грубыми, эгоистичными, жестокими, теряют чувство такта, меры. Их ничто не интересует, кроме удовлетворения пагубной страсти. Многие постепенно бросают работу, ведут разгульный образ жизни, становятся тунеядцами.

У некоторых женщин возникают алкогольные психозы, которые протекают тяжелее, чем у мужчин, имеют тенденцию к частым повторениям и возникают при коротком алкогольном «стаже».

Нередко пьянство женщины приводит к аморальному поведению, хулиганству, преступлению. 9—12 процентов преступлений женщины совершают в состоянии алкогольного опьянения.

Алкоголизм подрывает здоровье женщины. Исследования показали, что у пьющих рано наступает одряхление организма, уа-

дает лицо, тело, выпадают зубы, снижается слух и зрение.

Женщины долго скрывают свой недуг, поздно обращаются за помощью. В результате, часто лечение таких больных бывает безуспешным.

Бывают случаи, когда женщина с высшим образованием постепенно под действием алкоголя деградирует, снижается по социальной лестнице. Психическая деградация у женщин наступает довольно быстро, снижается память. Они сами не проявляют желания лечиться. Нередко и семейная жизнь таких женщин кончается трагически. Пьющие женщины быстро оставляют, чем усугубляют их и без того тяжелое положение.

Хочется дать совет: при появлении первых признаков влечения к алкоголю необходимо сразу же обратиться к врачу-наркологу.

П. СНИТКО.

Фельдшер-нарколог.

Реклама • объявления

ДОМ КУЛЬТУРЫ

21 сентября. Вечер отдыха, начало в 19 часов.

22 сентября. Художественный фильм «ЮНОСТЬ ГЕНИЯ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

Спектакль по пьесе Д. Патрика «Дорогая Памелла», начало в 19-30.

Для ребят. Спектакль по пьесе А. Милна «Винни Пух», начало в 11 часов.

23 сентября. Художественный фильм «ТЫСЯЧА МИЛЛИАРДОВ ДОЛЛАРОВ», 2 серии, начало в 12, 17 и 20 часов. Дети до 16 лет не допускаются.

Для ребят. Художественный фильм «СЕМЕРО СОЛ. ДАТИКОВ», начало в 15-30.

25 сентября. Художественный фильм «ЛЕТАРИЯ», начало в 12, 17, 19 и 21 час. Дети до 16 лет не допускаются.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал

21—23 сентября. Художественный фильм «ТАН-

ЦОР «ДИСКО», 2 серии, начало: 21 сентября в 17 и 20 часов, 22 сентября в 16, 18-30 и 21 час, 23 сентября в 13, 16, 18-30 и 21 час.

24—25 сентября. Художественный фильм «ВРЕМЯ ЖЕЛАНИЙ», начало в 17, 19 и 21-30.

Малый зал
21—23 сентября. Художественный фильм «МИНУТА МОЛЧАНИЯ», начало в 18-30 и 20-30.

25 сентября. Художественный фильм «ЧУЖИЕ СТРАСТИ», начало в 18-30 и 20-30. Дети до 16 лет не допускаются.

ХОККЕЙ

23 сентября в чемпионате на первенство страны встретятся команды СК «Лепландия» и «Торпедо» (Ярославль).

Начало в 17 часов.

х х х

24 сентября в плавательном бассейне проводятся соревнования в зачет спар-

таклады руководителей и производств.

Начало в 20 часов.

х х х

В спорткомбинат на постоянную работу срочно

ТРЕБУЮТСЯ

слесари-сентехники 4—5 разряда.

Обращаться к директору.

МЕНЯЮТСЯ

однокомнатная благоустроенная квартира (18 кв. м) на 2-м этаже в г. Пермь на двухкомнатную в Оленегорске. Первый этаж не предлагать.

Обращаться: пос. Высокий, ул. Можжева, 22, кв. 45. Волковой Г. Г.

х х х

однокомнатная благоустроенная квартира (17 кв. м) на 4-м этаже в г. Гукovo Ростовской области на двухкомнатную в Оленегорске. Желательно в новых домах.

Обращаться: г. Гукovo Ростовской обл., ул. Криичная, 36, кв. 46. Семелюк Анне Ивановне

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

184284, г. Оленегорск, Мурманской области, горно-обогатительный комбинат.

ТЕЛЕФОНЫ:
52-20, 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 8,3 печ. листа. Способ печати — высокая. Тираж 6000. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли. 184280, г. Мончегорск, ул. Космопольская, 11. Заказ 9341.